



Gyémántlakodalom



Molnár József felvétele

Rácz Pál nyugdíjas méhészt és felesége 1924. február 20-án kötött házasságot. Tegnap, 1984. február 20-án ünnepelték Göndör sori otthonukban 60. házassági évfordulójukat. Három gyermek, három unoka, egy dédunoka, valamint barátok, ismerősök köszöntötték a gyémántlakodalmaikat ünneplő idős embereket

Koszorúzás

Az MSZMP és a Hazafias Népfőnt Szeged városi bizottságai a szovjet Vörös Hadsereg megalakulásának 66. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeznek február 23-án, csütörtökön délután 3 órakor a Dugonics temetőben, illetve 4 órakor a Széchenyi téren levő szovjet hősi emlékműveknél.

NÉPFRONT-TANÁCSKOZÁS

A Hazafias Népfőnt Szeged városi bizottsága mellett működő honismereti munkabizottság tegnapi, hétfői ülésén dr. Szántó Imre, a bizottság elnöke és Oltvai Ferenc titkár számoltak be az elmúlt évi honismereti munkáról, és adtak tájékoztatást az idej esztendő munkatervéről.

A TISZATÁJ A SZAB-KLUBBAN

A Szegedi Akadémiai Bizottság klubjának vendége a Tiszatáj szerkesztősége lesz ma, kedden délután 5 órakor a Somogyi u. 7. szám alatti színház dísztermében. A beszélgetést Grezsa Ferenc irodalomtörténész és Vörös László főszerkesztő vezeti.

OSCAR-DÍJRA JELÜLTÉK A JÓB LAZADÁSÁT

Az amerikai filmakadémia — 3000 tagjának jelölése alapján — Oscar-díjra javasolta Gyöngyössi Imre—Kabay Barna „Jó lázadás” című filmjét. Az NSZK—magyar koprodukcióban készült alkotás az öt legjobb nem angol nyelvű film közé került. A film főszereplői: Zenthe Ferenc — aki ezért az alakításért nemrégiben elnyerte a magyar filmkritikusok díját — és Temessy Hédi. Az operatőr Szabó Gábor volt.

Utókezelőben

Az öreg prosztatarákos tanárt nem kedvelte a személyzet, mert gyakran pörlekedett, kifogásolt, követelt. Leginkább apróságok miatt kötekedett, mert szerinte — és ezt hangosan hirdette is — a rend, a munka, a fegyelmelke és lényege a látszólag kicsiny dolgok pontos elvégzésében rejlik. Aki ezeket elnagyolja, elhanyagolja, az a jelentéktelennek látszó, de a betegellátásban fontos tevékenységét mulasztja el, ezért munkája hiányos, gyatra, rossz. Az öreg tudta: meghal rövidesen, ám hangoztatott nézete szerint a jogok és kötelezettségek „végig” érvényesek mindenki számára.

Reggel a nővér ágyához lépett. Az öreg már várta.

— Nővérke! Tegnap és ma is behúzott egy-egy strigulát, hogy székelem volt, holott nem volt. A pulzusszámot úgy rajzolta be, hogy meg se fogta a kezemet, vagysis hasból. Mi erről a véleménye?

A nővér, 22 év körüli, szőke, karcos, csinos, makulátlan fehér köpenyében reklámképe lehetne akár egy luxusszanatóriumnak is, nem nézett fel, csak kissé lebiggyesztette a száját, valami halvány mosolyfélé utánzásával.

— Nincs véleményem, Laci bácsi. — Nincs? De nekem van! Milyen nővér lettem magából, ha már ilyen fiatalon rögzülnek hanyagságai?

— Remélem, semmilyen. Kényeszerből lettem nővér, nem vettek fel az egyetemre. Valamit csinálni kell. De az ágytálak hordását, bűdös testek mosdatását egy életen át, de még néhány évig sem tudom csinálni. Ráadásul ilyen kevés pénzt! 3 ezer 500 forint körül keresek, itt a tél, egy rendes csizma 2 ezrebe kerül, de telikabát is kellene. Albrétért fizetek 1300-at, fűtésért külön négyet. A maga nyugdíja több, mint az én fizetésem!

Kezdett nekimelegedni, sápadt arca kipirult, kifogástalanul álló fiyuláját igazgatta.

— Mit dolgozhat még munka mellett egy éjszakázó nővér? Ha nincs szülői segítség, az enyémekek szegények, lehet választani a csendes lemondás, vagy egy pénzes barát között. Aki szerencsés, az férjhez megy, bár ki tudhatja? Én szeretem a szép ruhát, de utazni is szeretnék, meg sok könyvet, Hi-Fi tornyot...

Az öreg a torkát köszöri. — Magácskának sokban igaz van. Remélem, nem engem hibáztat,

hogy a nyugdíjam több, mint a maga jelenlegi fizetése. Megjegyzem, talán nem is sok, inkább a maga fizetése kevés. Mindez azonban nem változtat azon a tényen, hogy amit vállalt, el kell végeznie. Alkotmányunk szerint jogot nyert a munkához, de nincs állampolgári joga a hanyagsághoz. A kilepés is a dolgozó joga. De félkézzel csinálni azt, amit két kézzel vállalt, feyelmezatlenség, erkölcsi gyengeség, a munkaszerződés megszegése, melyet a testek bűdössége, a kevés fizetés nem menthet. Úgy gondolom, hogy akik így érvelnek, háromszoros fizetésért sem dolgoznának jobban.

Felkénykölt, és a nővér mélykék szemébe nézett.

— Három-hat hetem van. Meg kell halni — nincs fellebbezés. De az már bosszantó lenne, ha utolsó gondolataimat zavarná, hogy végig a fenekemet az ágytál széle, hogy ürülékem nem éppen ibolyaillatú aromáját szagolgom, talán éppen a maga hanyagsága miatt. Nagy szerep ez, nővérke, még annak is illik jól eljátszania, aki nem hivatásos...

Hirtelen lehanyatlott — meghalt. Szép halál, ez itt!

A nővér kissé fátyolos szemmel, gyengéden simította le az öreg szemhéjait, és olyan kíméletesen borította rá a matrac alól kihúzogatott lepedőt, mintha most pótolná, amit eddig elmulasztott.

Bánki Mihály

Párás idő

Várható időjárás keddtől: az ország legnagyobb részén folytatódik a túlnyomóan borult, párás idő, eleinte sokfelé, majd egyre kevesebb helyen hőszállingózással, gyenge havazással. Északkeleten kevés napsütés is várható. Mérsékelt marad a délkeleti szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 és plusz 5 fok között. — Távlatos kilátások szerdától szombatig: túlnyomóan borult idő várható, havazással, havas esővel. A csapadékhajlam az időszak második felében csökken. Legacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 5 és 0 fok között, majd 0 fok körül várható. Legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 0 plusz 5, majd plusz 2—6 fok között lesz. Jelentős mennyiségű (legalább 5 mm/napi) csapadék az ország területének 70 százalékán várható az időszak elején.

SCI-FI KLUB, VIDEO-SHOW

Az újszegedi November 7. művelődési házban működő Galaktika klub következő foglalkozása ma, kedden este 7 órakor lesz, az érdeklődők sci-fi video-show műsort láthatnak.

TOLCSVAY LÁSZLÓ A SZOTE-KLUBBAN

A Szegedi Orvostudományi Egyetem klubjában (Dóm tér 13.) ma, kedden este 8 órakor Tolcsvay László új nagylemezének élő bemutatójára kerül sor. Közreműködnek a Fonográf és az I. Emelet együttes tagjai: Tolcsvay Béla, Mórincz Mihály, Németh Oszkár, Csurgay Attila, Dész László, Gőz László, Tóth Tamás, Berkes Gábor.

Skót

A skót felesége a férjhez:
— A gyerekeknek új nadrág kellene.
— Még csak az hiányzik! — Vegyen be néhány soványító pirulát, s majd hordja a tavalyi nadrágot.

STETTNER BÉLA KISGRAFIKÁI

A Szegedi Orvostudományi Egyetem Mini Galériájában (Gazdasági Igazgatóság ebédelője, Lenin körút 107.) kiállítás rendeztek Stettner Béla grafikusművész alkotásaiból. A kisgrafikákat bemutató tárlat egy hónapig tekinthető meg.

Csörög a telefon... Csörög a telefon...

E HETI ÜGYELETES MUNKATÁRSUNK:
Domonkos László
Hívható mindennap 14 órától 19 óráig, szombaton 10-től 14 óráig.
Telefon: 12-847.

is kell várni e járművekre. Az SZKV diszpécserközpontja válaszában úgy fogalmazott: ilyesmi bizony előfordulhat, de rendszeres nemigen lehet, igaz, sok az új, rutintalan trólvizet, az öregebb „rókák” beírják őket, innen lehet a „brigádmennet”.

... ősi téma: Kiss Mihály Petőfitelepről, a Bánk bán utca 33-ból telefonált, hogy változatlanul nem visz ki csomagot a posta a körtölésen kívül, lévén az „külsőterület”, s az Olajbányász téri postahivatalba kell bezarándokolniuk mindazoknak, akik nem olyan szerencsések, hogy kézbesítő leljék rájuk. A postaigazgatóság a hírt csak megerősíteni tudta, no meg az „ősiség törvényére” hivatkozni: kevés az ember, a kocsit, talán majd egyszer...

... miért nem lehet félkész burgonyaszirmot kapni — ezt kérdezi Szentpé-

ter László a Hídverő utca 20-ból (51-105). Ugyancsak tőle származik a kétegytelikabáthoz, öltönyhöz egyszerű adnak vállalt a boltban, máskor nem — jár ez, vagy nem?

... belga gyártmányú Bosch-étkezészet, pontosabban az ehhez tartozó süteménykészletet akart vásárolni a Bajcsy-Zsilinszky utcai üveg-edényboltban Szabó János (Szizony utca 21.). Nem kapott. A Centrum áruházban viszont igen, 630 forintért. Az előző üzletben ennek ára — miként megtudta — 383 forint 50. Kicsit fura differencia.

... többen reagáltak cicanadrágügyben. A Kárász utcai Hőfőherke gyermekruhában bébi- és bakfisméretben egyaránt kapható, Sallai Gáborné kiskereskedőnél (Szilléri sugárút 47.) szintén vásárolható.

... a tarjáni víztoronynál levő nyilvános telefonkészülékre panaszokdát korábban. A postaigazgatóság közlése szerint az a jelzet: napon is rendeltetészerűen üzemelt, ám a tapasztalt díjazási forma (40 másodpercenként 2 forint) bizonyos helységek hívása esetén előfordulhat, mert ezekenél a nappali beszélgetések díjazása ilyen „rend” alapján történik.

ELHUNYT FÖLDES MIHÁLY

Földes Mihály kétszeres József Attila-díjas író, a Szocialista Hazáért Erdemrend és a Munka Vörös Zászló Erdemrend kitüntette hosszan tartó betegség után, életének 79. évében elhunyt. Temetéséről később intézkednek.

SAKSZERVEZETI BIZALMIK KLUBJA

A Juhász Gyula Művelődési Központban működő szakszervezeti bizalmiak klubja ma, kedden délután 2 órai kezdettel tartja soron következő foglalkozását. A résztvevők Bánfi Józsefnek, a HVDSZ megyei bizottsága titkárnak a bizalmiak feladatai a partnergazdaság-vezetőkkel való munkakapcsolatokban című előadását hallgathatják meg.

COLLEGIUM ARTIUM

A Collegium Artium képzőművészeti szekciójának ma, kedden este 8 órakor, a Rerich Béla téri Békeépületben megrendező foglalkozásán Amiket szeretünk címmel Lelkes István festőművész, főiskolai adjunktus vall művészetéről és tart diákepekkel illusztrált bemutatót magá családjának műveiből.

ZENÉSZEK ÉS KATEGÓRIÁK

Az Országos Szórákkozatózenei Központ igazgatósága az idén is meghirdeti kategóriaszerző és -javító vizsgáit zenészek és énekesek számára, akik a központ megyei kirendeltségén (Tolbuhin sgt. 14.) kaphatnak felvilágosítást. Jelentkezni lehet március 15-ig le, délelőtt 9 és 12 óra között.

A játékfilmszemle alkotásaiból

Veitések a Fáklya moziban

Frissen reagál a Csongrád megyei Moziüzemi Vállalat a Március lezárult 16. játékfilmszemlére. Az ott látott legjobb alkotásokból rendkívüli vetítéseket szervez, napi egy előadásban, este 8-tól Szegeden, a Fáklya moziban. Február 27-én Fábri Gyertek el a névnapomra, másnap Xantus János Eszkimó aszszony fázik, harmadnap Bo-

kor Péter Királygyilkosság című filmjét mutatják be. Március 5-én látható az István, a király (Koltay Gábor), 6-án az Átváltozás (Dárday—Szalai), 7-én a Házasság szabadnappal (Mészáros Gyula). Az akcióra bérleteket is kibocsátanak, tegnapról árusítják, a hat filmre 72 forintért.

Tiszai vízitúra-kalauz

Vízitúra-kalauzt adott ki a Cooptourist szabócs-szatmári irodája. A kiadvány összefoglalja mindazt, amit a Tiszáról és közvetlen környékéről kell tudni a vízi túrázóknak. Bemutatja a víz és a partjának élővilágát, szól a környező vidék éghajlatáról, domborzati viszonyairól, s a folyószabályozás történetéről. Hasznos tanácsokkal szolgál a túrázóknak a kikötőkről és csónakházakról, a vízmeder veszélyeiről, a táborozás lehetőségeiről, valamint a vízi sporttevékenység elhelyezkedéséről is. Külön fejezet foglalkozik az 566 folyámkilométernyi hosszúságú — Tiszabecstől Szegedig tartó — Tisza-túra útvonalával. Résztelje a folyó menti települések látványait, irodal-

FÖLDTANI TÁRSULAT ÜLÉSE

Ma, kedden délután 3 órakor, a Technika Házában szakulást tart a Magyarhoni Földtani Társulat alföldi területi szervezete. A rendezvényen három előadás hangzik el, amelyekben geológiai vizsgálatok legújabb eredményeit ismertetik a kutatók.

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: Sz. Simon István
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácskörtársaság útja 10. Sajtnőház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Izaegység: Dobó József — Terjesztés a Magyar Posta. Előfizethető a postabiztosítónál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 23 053 — ISSN: 0133-023 9